

集資劈5成 徐工勇往直前

天福下周一掛牌 暗盤穩守招股價

香港文匯報訊 (記者 廖毅然) 港股近日連續急跌，讓原本重拾生機的新股市場再度遇冷。再有公司擱置上市計劃，俊知集團取消原定於下周一舉行的推介會；徐工機械(1256)雖沒有跟隨勁敵三一重工(6031)打退堂鼓，但亦決定削減集資規模最多5成。不過，下周一掛牌的台資茶商天福(6868)卻意外地在昨天的暗盤交易中穩守招股價。

天福公開發售獲2389.5萬股有效申請，相當於該部分可供認購的1.15倍，一手中籤率100%，國際配售亦錄得超額認購，最後決定以每股6元定價，稍高於招股中間價，下周一掛牌。據輝立交易場資料，天福昨日暗盤低開9.17%，為5.45元，但最後以招股價6元收市。全時段總成交40萬股，涉及238萬元。

鴻國國際(1028)目前的暗盤價亦力保不失，但昨首日掛牌仍然難敵跌市。有券商認為，這兩隻新股的暗盤交易量少，難以反映實際市況，環球經濟再度惡化，預料天福下周一掛牌難以倖免。

俊知縮沙 取消投資者推介會

市場萎靡不振，再有新股臨陣退縮。俊知集團昨日決定取消投資者推介會，該股原計劃下周一向市場推介。這是繼小南國(1147)及三一重工後，第三隻決定延遲上市計劃的新股。

三一重工：海外擴張計劃不變

三一重工周四決定取消高達260億元的集資計劃，據彭博引述母公司三一集團總裁唐修國指，該公司雖然暫停上市計劃，但仍繼續推進投資者路演，三一將評估市場條件，再決定上市時機，並指三一的海外擴張計劃不會受到影響。

三一的主要對手徐工機械未擬「縮沙」，將於下



■徐工機械的裝載機。

資料圖片

■徐工機械以起重機為主要產品。

資料圖片

公司	新股招股日程表						業務	集資額(港元)				
	9月	10月	業務									
	26	27	28	29	30	1	2	3	4	5	6	12
天福(6868)							台資茶商	約10億-14.2億				
動感集團(1096)							男裝鞋營運商	3.6億-5.49億				
罕王(3788)							鐵精礦生產商	11.5億-13.45億				
專業旅運(1235)							旅遊代理	5600萬-6900萬				
中信證券(6030)							證券商	128億-151億				
徐工機械(1256)							工程機械製造商	78億-93.6億				

資料來源：市場消息

■招股日

■挂牌日

周一展開路演，但據悉代價是削減集資規模。消息人士指，徐工現擬發售3.64億股，低於此前計劃的5.15億股，招股價可能較其A股在定價基準日前20個交易日的平均股價最多折讓15%。這將令該公司的集資額由原本最多20億美元，降至10-12億美元(約78-93.6億元)。

徐工集資降至93億 後天路演

徐工機械現時於深圳上市，昨日收報19.89元人民幣，今個月以來已下跌10.8%。據悉該公司為了在動盪的市況下提高上市成功率，把安排行的數目由6家增至12家，除原先的法巴、中金公司、瑞

信、匯豐、麥格理及大摩外，還會加入中銀國際、工銀國際、交銀國際證券、農銀國際、安信證券及高盛。

動感輕微超購 下限1.2元定價

中信證券(6030)昨第二天招股，孖展額仍相當冷清，只有70萬元，佔其公開發售集資額7.56億元不足0.1%。罕王(3788)則於昨天截止公開發售，消息指其未獲足額認購，但配售已錄得超購。動感集團(1096)公開發售則錄得輕微超購，配售亦足額認購，據悉該股決定以下限1.2元定價，集資3.6億元，如期於下周三掛牌。

■陳奕熙稱，公司未來發展方向，主要是持續推出新品牌及擴大市場份額。

香港文匯報

記者

黃詩韻 摄

信，主要是持續推出新品牌及擴大市場份額。陳奕熙自信表示，依目前情況來看，全年的稅後利潤不會低於2.87億元人民幣。

■陳奕熙：今年至少賺2.87億

被問到內地收緊銀根會否影響鴻國的資金，陳奕熙指集團有足夠資金來進行業務發展，銀行負債率低，目前也沒有融資計劃。至於未來發展方

鴻國首日掛牌瀉14%

香港文匯報訊 (記者 黃詩韻) 環球近日再爆股災，港股昨日未止瀉。內地女裝鞋零售商鴻國國際(1028)昨首日掛牌，股價表現大受影響。該股收報1.96元，較招股價低0.34元，跌逾14.78%，不計手續費，一手股票(1,000股)帳面蝕340元。鴻國回應，面對這種市況，跌穿招股價屬正常。

散戶一手帳面蝕340元

鴻國無懼逆市，堅持去馬，雖以招股價下限2.3元定價，以及前晚暗盤升逾4%，但惜昨日自開盤後仍全日潛水。鴻國國際主席兼執行董事陳奕熙回應，國際環境不景氣、股市波動大，跌破招

向，主要是持續推出新品牌及擴大市場份額。陳奕熙自信表示，依目前情況來看，全年的稅後利潤不會低於2.87億元人民幣。

■陳奕熙：今年至少賺2.87億

股價受很多因素影響，股價下跌是正常，他覺得應將注意力轉移到業務發展方面。

有指最近內地市場存在放緩跡象，陳奕熙反駁，以鴻國業績來看，9月前半段跟去年同期相比有增長，並無放緩。而且公司在歐美市場所佔比例較少，業務主攻內地，故對下半年增長有信心。

夏佳理：市況差影響IPO

香港文匯報訊 (記者 周紹基) 港交所(0388)行政總裁李小加昨表示，「人證港幣交易通」(TSF)預期於下月推出，現階段並沒有發現新問題，參與TSF的人士仍在學習中。至於規模方面，他只表示，與早前媒體報道一樣，早前報道指TSF規模約200億元人民幣。



■李小加稱，人民幣國際化是長遠目標，仍靠市場推動出來。

香港文匯報

記者

張偉民 摄

人幣國際化仍在「嬰兒階段」

李小加在一研討會上表示，人民幣國際化是長遠目標，亦是一個過程及狀態，現階段不要給予太大任務，因為屬於「嬰兒階段」，仍然需要依靠內地市場。他指出，人民幣國際化分開三個階段，包括理論探討、政策決定、市場建設，總括而言，仍靠市場推動出來。

港交所人民幣產品專責小組主管陳秉強透露，TSF暫訂於10月推出，截至8月底止，已有81名交易所參與者及10名託管商參與者同意參與TSF。他相信隨着需求提升，TSF的規模會漸擴大。對於以TSF機制沽空股票，陳秉強指，除非上市公司選擇不可轉換，否則人民幣及港幣的股票，不會出現只有單邊可沽空的情況。

兩幣股票不會硬性要可轉換

現時交易所不會要求以「雙幣雙股」模式交易的公司，硬性要人幣與港幣股票的可轉換，惟公司需要充分考慮日後選擇不可轉換對兩種貨幣股票價差的影響，並確保有足夠套戥機制。陳秉強亦提醒投資者人民幣股票的可轉換性，日後所反映的價差必然有其市場原因，但交易所預計某一種貨幣的股票，大部分轉換成另一種貨幣的股票之情況機會較少。

交易所亦提醒投資者在人民幣升值下，投資者要小心會對上市公司資產及業務產生的影響，亦有可能影響其人民幣股票的價值。根據目前交易所的研究，人民幣股票面世後，現行的《上市規則》毋須改變，但當人民幣股票的交易形成一種市場習慣，交易所就會考慮將有關市場習慣加入規則中。

賭王轉讓澳博500萬股予梁安琪

香港文匯報訊 賭王何鴻燊早於8月中時已將手上部分澳博股份轉予梁安琪，據聯交所資料顯示，何鴻燊轉換手上500萬股澳博股權予太太梁安琪，相當於市值約9,070萬元，持股量進一步減至500萬股或0.09%；梁安琪獲得該500萬股後，另增持75萬股，令持股量增加至4.53億股或8.21%。澳博昨日升1.91%或0.34元，收報18.14元。

夏佳理：市況差影響IPO



■夏佳理稱，歐洲債務問題未解，大市將繼續大幅波動。

香港文匯報記者張偉民 摄

香港文匯報訊 (記者 周紹基) 近期股市大幅波動，令不少擬招股上市(IPO)的公司「縮沙」，港交所(0388)主席夏佳理昨日表示，理解部分公司暫時擱置IPO的決

提醒留意輪商爆煲風險

此外，證監會與港交所昨日特地提醒持有窩輪及牛熊證的投資者，要密切留意發行商的信貸能力。由於窩輪等權證並沒資產作抵押，一旦有發行商無力償債，而不能履行其上市證券責任，持有權證的投資者，就變成「無抵押」債權人，不能對有關發行商優先索償。

德銀：歐衰退機會逾50%



香港文匯報訊 (記者 卓建安) 對於近期歐債危機惡化，德意志銀行大中華區首席經濟學家馬駿表示，目前歐洲有超過50%的機會出現經濟衰退，美國則有30%的機會出現經濟衰退，若未來歐美股市再下跌10%至15%，那麼歐美經濟出現雙底衰退的風險非常大。他並稱，若歐美經濟增長下滑3%，那麼中國經濟增長有可能跌至7%以下。

中國購歐主權債券應審慎

馬駿昨日出席由中國人民大學經濟研究所與港交所(0388)聯合舉辦的中國宏觀經濟論壇時表示，歐洲的債務問題應該由歐洲自己來解決，中國對購買歐洲主權債券應持審慎的態度，但若未來歐洲央行可發行債券則另當別論，中國可以採取積極的態度。

劉元春：歐元中期恐崩潰

中國人民大學經濟學院副院長、經濟研究所聯席副所長劉元春昨日亦在論壇上表示，預計歐元中期出現崩潰的可能性非常大，其原因包括歐元區國家高福利、高失業率和經濟低增長，再加上歐元內生制度上的缺陷，不能像美國那樣印鈔票和使用財政轉移支付方式來解決成員國之間的經濟發展不平衡問題，以及歐洲銀行盈利模式與美國不同和歐洲的法律體系非常複雜等。他續稱，2013年至2015年是歐元區國家償還債務的高峰，屆時歐元將面對更大的壓力。

馬駿：內地或第二輪救市

至於若歐美經濟下滑，中國如何自處？馬駿認為，中國有可能會推出第二輪的刺激經濟措施，不過規模會較08年推出的第一輪4萬億元刺激經濟措施為小。若中國推出第二輪的刺激經濟措施，中國的貨幣政策不宜大幅放鬆，而應多採取財政手段刺激投資。另外，中國不應將大量資金投入基礎設施項目，而應該投入拉動內需的項目。

馬駿表示，雖然內地通脹有可能已經見頂，但暫時未能看到目前中國的緊縮政策會放鬆，除非未來中國製造業採購經理指數進一步下滑以及出口訂單有更加明顯的下降時，中國才有機會放鬆緊縮政策。